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Kleinmünzen 

829 1 1 Pfennig 1873 A ............................................................................................................................. Sehr schön 125,-

830 1 1 Pfennig 1873 A ............................................................................................................. Sehr schön / schön+ 120,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

831 zu 7 50 Pfennigstück  mit  aufgesetzter  Frauenbüste.   In  585/1000  Goldhalterung,  rückseitig  Nadel.  Halterung 
cirka 1,5 Gramm. .............................................................................................................................. Vorzüglich 40,-

832 8 50 Pfennig 1877 A ......................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 30,-

833 9 1 Mark 1879 A ..........................................................................................................................................Schön 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

834 9 1 Mark 1883 F...........................................................................................................................................Schön 20,-

835 9 1 Mark 1885 J ................................................................................................................................Sehr schön+ 15,-

836 9 1 Mark 1873 B; 1881 E(2), G, H; 1882 G; 1886 E, F.  LOT 8 Stück................ Schön bis schön - sehr schön 50,-

837 9 1 Mark 1873 A bis 1887 A.  Sammlung 64 Stück.   Darunter  1877 B;  1880 E,G,J;  1883 F.
..................................................................................................... Teilweise gereinigt, schön bis sehr schön 280,-

 
 
 
 
 
 

 
838 15 50 Pfennig 1896 A ........................................................................................................................... Sehr schön 180,-

839 15 50 Pfennig 1903 A ........................................................................................................................... Sehr schön 180,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

840 16 1/2 Mark 1913 E; 15 G; 16 A, G(2); 17 G(2); 18 A, E, G.  LOT 10 Stück.............. Vorzüglich bis prägefrisch 40,-

841 16 1/2 Mark 1905 A bis 1919 J.  Sammlung 75 verschiedene.  In einem Album. .... Meist gereinigt, sehr schön 180,-

842 17 1 Mark 1909 J ........................................................................................... Gereinigt, sehr schön - vorzüglich 150,-

843 17 1 Mark 1891 A bis 1916 F.  Sammlung 111 verschiedene.  Darunter 1892 E,J;  93 E,F,J;  96 G,J;  1900 G,J; 
1902 G; 11 D; 13 F,J; 16 F.   In einem Ordner. .............................Teilweise gereinigt, schön bis vorzüglich 500,-
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     P R O B E N 
 

844 zu 18 25 Pfennig-Probe 1908 ohne Münzzeichen,   Medailleur  Goetz,  München.    Kupfer.    Schaaf 18 G 5.
.......................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

845 zu 18 25 Pfennig-Probe 1908 ohne Münzzeichen,   Medailleur  Goetz,  München.    Kupfer.    Schaaf 18 G 27.
....................................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-

846 zu 18 25 Pfennig-Probe 1908 ohne Münzzeichen,  Medailleur Goetz, München. Kupfer, versilbert. Schaaf 18 G 27.
.......................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

847 18 25 Pfennig 1911 G..................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 24,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

848  Einseitige Abschläge vom Originalstempel der 2 Mark-Probe  von  1876     Kupfer  und  Silber     je  28,2 mm 
vgl.Schaaf  2 M G3    LOT 2 Stück ..................................................................................................Prägefrisch 80,-

849  Einseitiger  Abschlag  vom  Originalstempel  der  2  Mark - Probe  von  1876      Silberklippe     37  x  37 mm 
21,4 Gramm    vgl.Schaaf  2 M G3 ..................................................................................................Prägefrisch 40,-

850  Einseitige Abschläge vom Originalstempel der 2 Mark-Probe von 1876     Kupferklippe  und  Aluminiumklippe 
je 37 x 37 mm    vgl.Schaaf  2 M G3    LOT 2 Stück .......................................................................Prägefrisch 50,-

 
 

Reichsmünzen Silber 
Baden, Großherzogtum 

  Friedrich I. 1852 – 1907 

851 26 2 Mark 1888............................................................................................................................................Schön+ 50,-

852 27 F 5 Mark 1888.  Ohne Querstrich im A von Baden. .............................................................Kl. Rdd., sehr schön 50,-

853 28 2 Mark 1901..................................................................................................................................... Sehr schön 40,-

854 29 5 Mark 1891........................................................................................................................... Rdd., sehr schön 44,-

855 29 5 Mark 1893..................................................................................................................................... Sehr schön 44,-

856 29 5 Mark 1893....................................................................................................................... Schön - sehr schön 40,-

857 29 5 Mark 1899............................................................................................................................ Rdf., sehr schön 35,-

858 32 2 Mark 1906..................................................................................................................................... Sehr schön 50,-

859 35 5 Mark 1906      Goldene Hochzeit ............................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 140,-
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Baden, Großherzogtum 
  Friedrich II. 1907 – 1918 

860 40 5 Mark 1913    Variante: offenes "D" in BADEN.......................................................................... Vorzüglich+ 80,-

861 40 5 Mark 1913...................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

Bayern, Königreich 
  Ludwig II. 1864 – 1886 

862 41 2 Mark 1880..............................................................................................................................................Schön 40,-

  Otto 1886 – 1913 

863 45 2 Mark 1891............................................................................................................................. Fast sehr schön 25,-

864 45 2 Mark 1898..................................................................................................................................... Sehr schön 44,-

865 45 2 Mark 1898..................................................................................................................................... Sehr schön 44,-

866 45 2 Mark 1912.............................................................................................................................Fast prägefrisch 70,-

867 46 5 Mark 1896...................................................................................................................................Sehr schön+ 120,-

  Prinzregent Luitpold 

868 50 5 Mark 1911      90.Geburtstag des Prinzregenten.................................................... Vorzüglich - prägefrisch 75,-

  Ludwig III. 1913 – 1918 

869 53 5 Mark 1914....................................................................Kl. Rdd., leichter Kratzer, vorzüglich - prägefrisch 100,-

Bremen, Freie Hansestadt 

870 59 2 Mark 1904.  In Zierfassung eingelegt mit breitem Bügel.  42 x 49 mm.  31,2 Gramm. ....Patina, sehr schön 40,-

 

 

 

 

Hamburg, Freie und Hansestadt 

871 61 2 Mark 1888...................................................................................................... Min. Rdf., schön - sehr schön 35,-

872 62 5 Mark 1888..................................................................................................................................... Sehr schön 65,-

873 63 2 Mark 1898....................................................................................................................... Schön - sehr schön 40,-

874 63 2 Mark 1898....................................................................................................................... Schön - sehr schön 40,-

875 63 2 Mark 1914................................................................................................................................. Stempelglanz 150,-

876 65 5 Mark 1896............................................................................................................................. Fast sehr schön 120,-

877 65 5 Mark 1913......................................................................................................................Kl. Rdf., vorzüglich+ 44,-
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Hessen, Großherzogtum 
  Ludwig III. 1848 – 1877 

878 67 5 Mark 1875............................................................................................. Kleine Randfehler, fast sehr schön 50,-

879 67 5 Mark 1876............................................................................... Schlag im Feld der Vs., schön - sehr schön 40,-

  Ludwig IV. 1877 – 1892 

880 71 5 Mark 1891..................................................................................................................................... Sehr schön 380,-

  Ernst Ludwig 1892 – 1918 

881 75 5 Mark 1904      400.Geburtstag Philipp des Großmütigen .... Mehrere kl. Druckstellen a. d. Vs., vorzüglich 60,-

Lübeck, Freie Hansestadt 

882 83 5 Mark 1913...............................................................................................Sauberst entf. Henkel, sehr schön 150,-

 

 

 

 

Mecklenburg - Schwerin 
  Friedrich Franz IV. 1897 – 1918 

883 87 5 Mark 1904      Hochzeit................................................................................................................. Sehr schön 100,-

884 88 3 Mark 1915      Jahrhundertfeier............................................................................ Min. Rdf., fast prägefrisch 150,-

885 89 5 Mark 1915      Jahrhundertfeier............................................................................ Leicht geputzt, vorzüglich 450,-

Mecklenburg - Strelitz, Großherzogtum 
  Adolf Friedrich V. 1904 – 1914 

886 92 3 Mark 1913........................................................................ Felder bearbeitet. entf. Henkelspur, sehr schön 200,-

 

 

 
Preussen, Königreich 

  Wilhelm I. 1861 – 1888 

887 96 2 Mark 1876 A ..................................................................... Gereinigt, sehr schön/ sehr schön - vorzüglich 40,-

888 96 2 Mark 1880 A. .................................................................................................................. Kratzer, sehr schön 40,-

889 96 2 Mark 1880 A ..........................................................................................................................................Schön 30,-

890 96 2 Mark 1883 A ........................................................................................................................................Schön+ 40,-
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Preussen, Königreich 
  Friedrich III. 1888 

891 99 5 Mark 1888................................................................................................................................. Stempelglanz 200,-

892 99 5 Mark 1888....................................................................................................................... Geputzt, vorzüglich 70,-

893 99 5 Mark 1888..................................................................................................................................... Sehr schön 70,-

894 99 5 Mark 1888............................Kl. Schrötlingsfehler in der Umschrift bei RI von FRIEDRICH, vorzüglich+ 60,-

  Wilhelm II. 1888 – 1918 

895 101 5 Mark 1888................................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 400,-

896 102 2 Mark 1904................................................................................................................. Kl. Kratzer, prägefrisch 30,-

897 103 3 Mark 1910 mit aufgelötetem Zylinder ........................................................................................... Sehr schön 50,-

898 103 3 Mark 1912.............................................................................................................................Fast prägefrisch 30,-

899 104 5 Mark 1896..................................................................................................................................... Sehr schön 100,-

900 104 5 Mark 1906....................................................................................................... Rdf., sehr schön - vorzüglich 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

901 107 3 Mark 1910      Universität Berlin................................................................................................Polierte Platte 120,-

902 108 3 Mark 1911      Universität Breslau.............................................................Vs. kleine Kratzer, Polierte Platte 100,-

903 108 3 Mark 1911      Universität Breslau............................................................Kl. Kratzer, min. Rdf., prägefrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

904 zu 111 2 Mark - Probe  1913  ohne  Münzzeichen   (Medailleur  Goetz,  München).    Kupfer.      Regierungsjubiläum
Schaaf 111 G 3..................................................................................................Leicht korrodiert, sehr schön 30,-

905 zu 113 3 Mark - Probe  1913  ohne  Münzzeichen   (Medailleur  Goetz,  München).    Kupfer.      Regierungsjubiläum
Schaaf 113 G 1.......................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

906 113 3 Mark 1914      Kürassier.......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

907 115 3 Mark 1915      Mansfeld ................................................................................................................Prägefrisch 600,-
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Reuss, ältere Linie (Greiz) 
  Heinrich XXIV. 1902 – 1918 

908 119 3 Mark 1909.............................................................................................................................Fast prägefrisch 450,-

Sachsen, Königreich 
  Albert 1873 – 1902 

909 122 5 Mark 1889.......................................................................................................................Kl. Rdf., sehr schön 75,-

910 122 5 Mark 1889....................................................................................................................... Schön - sehr schön 60,-

911 124 2 Mark 1898..................................................................................................................................... Sehr schön 50,-

912 127 2 Mark 1902      a.s.Tod.............................................................................Min. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 60,-

913 128 5 Mark 1902      a.s.Tod...................................................................................................................Prägefrisch 180,-

914 128 5 Mark 1902      a.s.Tod............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

915 128 5 Mark 1902      a.s.Tod............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

916 128 5 Mark 1902      a.s.Tod..................................................................................................Gereinigt, sehr schön 75,-

  Georg 1902 – 1904 

917 132 2 Mark 1904      a.s.Tod................................................................................... Kratzer a. d. Kopf, prägefrisch 40,-

  Friedrich August III. 1904 – 1918 

918 136 5 Mark 1914......................................................................Rs. mehrere kleine Rdf., vorzüglich - prägefrisch 50,-

919 139 5 Mark 1909      Universität Leipzig ................................................................................... Geputzt, vorzüglich 100,-

920 zu 141 Moderne Silber-Klippe (925) der Vorderseite  des 3 Mark-Stückes von 1917 Friedrich der Weise Vorzüglich 40,-

Sachsen - Altenburg 

921 144 5 Mark 1903      Regierungsjubiläum ...............................................................................Gereinigt, vorzüglich 150,-

 

 

 
Sachsen - Meiningen 

  Georg II. 1866 – 1914 

922 150 5 Mark 1901      75. Geburtstag .........................................................Rand bearbeitet, gereinigt, sehr schön 100,-

Sachsen - Weimar - Eisenach 
  Karl Alexander 1853 – 1901 

923 156 2 Mark 1898      Zum 80.Geburtstag.................................................................................Min. Rdf., vorzüglich 250,-

  Wilhelm Ernst 1901 – 1918 

924 159 5 Mark 1903      Hochzeit......................................................................................................Hksp., sehr schön 50,-

925 161 5 Mark 1908      Universität Jena ................................................................................. Kl. Kratzer, prägefrisch 150,-
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Schaumburg - Lippe 

  Adolf Georg 1860 – 1893 

926 164 2 Mark 1898............................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 650,-

 

 

 

Schwarzburg - Sondershausen 
  Karl Günther 1880 – 1909 

927 169 b 2 Mark 1905      Regierungsjubiläum ....................................................................... Haarlinien, Polierte Platte 100,-

Württemberg, Königreich 
  Karl 1864 – 1891 

928 172 2 Mark 1876..................................................................................................................................... Sehr schön 50,-

  Wilhelm II. 1891 – 1918 

929 174 2 Mark 1906.  Fehlprägung : "Balken" unter LHEL von WILHELM.................................................. Sehr schön 40,-

930 176 5 Mark 1893..................................................................................................................................... Sehr schön 30,-

931 176 5 Mark 1908......................................................................................................................... Kl. Rdf. vorzüglich 40,-

 

 

Reichsmünzen GOLD 
Die mit * gekennzeichneten Stücke sind umsatzsteuerbefreit,                                      

soweit der Zuschlagspreis zzgl. Aufgeld 180 % des Materialwertes unterschreitet. 

Bayern, Königreich 
  Ludwig III. 1913 – 1918 

932  10 Mark-Probe 1913 ohne Münzzeichen, Medailleur Goetz, München. Kupfer. Schaaf ad202aG1 Vorzüglich 40,-

933 zu 202 20 Mark-Probe 1913 ohne Münzzeichen (Medailleur Goetz, München).  Kupfer.  Schaaf 202 G 1 Vorzüglich 50,-

 
Hessen, Großherzogtum 

  Ludwig III. 1848 – 1877 

934 213 10 Mark 1872................................................................................................................................Sehr schön+* 200,-

  Ernst Ludwig 1892 – 1918 

935 225 20 Mark 1901.............................................................................................. Kl. Rdf., sehr schön - vorzüglich* 340,-
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Reichsmünzen GOLD 

Preussen, Königreich 
  Wilhelm II. 1888 – 1918 

936 251 10 Mark 1912............................................................................................................ Sehr schön - vorzüglich* 170,-

937  10 Mark-Probe 1913 ohne Münzzeichen (Medailleur Goetz, München).  Kupfer.   Schaaf  ad253a G2.
............................................................................................................................ Vorzüglich ex Polierte Platte 50,-

938 zu 253 20 Mark-Probe 1913 ohne Münzzeichen (Medailleur Goetz, München).  Kupfer.   Schaaf  253 G 1.
............................................................................................................................................. Flecke, vorzüglich 40,-

 

 
Sachsen, Königreich 

  Johann 1854 – 1873 

939 257 10 Mark 1873................................................................................................................................Sehr schön+* 300,-

940 259 20 Mark 1873..................................................................................................................................Sehr schön* 360,-
 
 
 
 
 
 
 
 

  Albert 1873 – 1902 

941 262 20 Mark 1874..................................................................................................................................Sehr schön* 320,-

  Friedrich August 1904 – 1918 

942 267 10 Mark 1906............................................................................................................ Sehr schön - vorzüglich* 350,-

 

 
I. Weltkrieg und Inflation 

943 298 10 Pfennig 1918 D. .......................................................................................................................... Sehr schön 750,-

944 301 50 Pfennig 1919 A .................................................................................................................ERSTABSCHLAG 20,-
 
 
 
 
 
 
 

 
945 303 3 Mark 1922 A ....................................................................................................Kleine Flecke, Polierte Platte 40,-

946 303 3 Mark 1923 E .............................................................................................................................Polierte Platte 80,-

947 304 200 Mark 1923 A ..........................................................................................................Berührt, Polierte Platte 20,-




